
Spoštovani, Mengšanke, Mengšani!  
 
UVODNA MISEL 
Le na tovrsten način, kot je letak, vam lahko posredujemo resnico, saj nam v občinskem 
glasilu ne objavljajo poslanih člankov. Karkoli ste do sedaj brali v Mengšanu v zvezi z 
Marijinim znamenjem, je pisal župan , ki manipulira z občani, potvarja dejstva ipd. Nič ni 
res! Preden začnemo, še tole…Haaška konvencija, sklenjena med evropskimi 
državami zmagovalkami vojne leta 1954, je zapisala, da se mora vse porušene 
kulturne spomenike ponovno zgraditi v prvotni obliki in na prvotnem mestu, kjer so 
bili porušeni! Tudi FLRJ je bila med podpisniki te konvencije! 
Vsa Evropa je obnavljala svoje kulturne spomenike, cerkve, palače, gradove, mostove, 
vodnjake, obeliske in zaradi tega ni bil nihče obtožen, da razdvaja ljudi, kot župan trdi za 
našo CI, ki si prizadeva za izpolnitev vsebine iz Haaške konvencije !  
Kaže, da Mengeš ni sodil v Evropo ne l.1955, niti danes, ko se piše l.2024. Mengeš zaradi 
samovolje nekaterih ne more dobiti nazaj svojega obraza ! 
 
MARIJINO ZNAMENJE – PONOS DOMAČINOV 
Veličasten  spomenik so kupili Mengšani že v 19.stol. s svojimi trdo prigaranimi sredstvi in 
mu namenili mesto na Glavnem trgu. Tu je stoletje kljuboval času, neprilikam in dvema 
svetovnima vojnama! Bil je priča številnim, zdaj že zgodovinskim dogodkom, ki na 
svojevrsten način obeležujejo naš čas in prostor. Celo avstrijski cesar Franc Jožef mu je 
namenil pozornost in trg z znamenjem pohvalil ob obisku Mengša in Kamnika.  
 
ČAS PO VOJNI 
Vojna pušča grde, tragične sledove. Eden od njih je boleča rana odstranitve Marijinega 
znamenja v letu 1955. Prostor so zapolnili z neprimernim nadomestkom, ki je ostal 
domačinom vseskozi tuj. Tako so Mengšu odrezali obraz, kot bi blejskemu otoku porušili 
znamenito cerkvico. Bled bi ne bil več Bled in tudi Mengeš je utrpel veliko moralno škodo. 
Če bi se to zgodilo Bledu, verjamemo, da se na Bledu ne bi pogajali, kam naj ponovno 
nazaj postavijo cerkvico, kot se to dogaja v Mengšu, ko spomenik na more na svojo 167 
letno lokacijo. Mengeš je  ostal  okrnjen brez znamenitega znamenja, brez svojega obraza. 
 
PRILOŽNOST VRNITI SPOMENIK NA GLAVNI TRG 
Občina Mengeš je v času županovanja g. Franca Jeriča pristopila k načrtovanju obnove 
Slovenske ceste in obenem k prestavitvi kulturnega spomenika nazaj na prvotno mesto v 
Velikem Mengšu. Dokumentacijo za obnovo ceste je urejal investitor Družba za ceste RS, 
dokumentacijo za prestavitev pa Občina Mengeš. Le – ta si je v času od 2019 do 2022 
pridobila deset strokovnih dokumentov (na vpogled na Slovenski cesti 3),  ki so dovoljevali 
varno razdrtje spomenika, njegovo restavracijo in kasnejšo postavitev na prvotno mesto. 
Strinjanje s prestavitvijo je podala tudi Župnija Mengeš. Dobro je kazalo na uspešen 
razplet. Na osnovi zbranih dokumentov je bil spomenik razstavljen prav v času volitev za 
novo vodstvo Občine. 
  



PROJEKT SE USTAVI 
Po izvolitvi novega župana gospoda Boga Ropotarja in podžupanje gospe Tine Štrukelj, se 
je projekt zapletel. V Mengšu so se začele širiti vesti, da vrnitve kulturnega spomenika pod 
novim vodstvom ne bo! Res, vse akcije v zvezi s tem so se ustavile! Žal. Pojavil se je način 
vladanja, ki smo ga starejši nekoč poznali v neki drugi državi in v nekih drugih časih. S tem 
se nismo strinjali, zato smo ustanovili civilno iniciativo z namenom, da uspemo vrniti 
Mengšu prvoten obraz, kot je bilo predvideno pred izvolitvijo nove občinske garniture. 
Zbirali smo podpise enako mislečih, obiskali gospoda župana in gospo podžupanjo z 
zahtevo, da gre akcija naprej, a brez uspeha. Žal nimata pravega odnosa do kulturne 
dediščine naših prednikov z znamenitim Staretom na čelu. Normalno, saj sta se v Mengeš 
doselila ! 
Namesto da bi se projekt iz prejšnjega mandata nadaljeval, je župan prepričal ZVKD, da 
je edina lokacija znamenja pri cerkvi, čeprav je že vedel za 1500 podpisov in zahtevo CI za 
prestavitev. Vse kar bi moral storiti za nadaljevanje in prestavitev znamenja na 
zgodovinsko lokacijo , je bila uskladitev lokacije z ZVKD in DRSC, izdelati ustrezno 
dokumentacijo in ga postaviti kjer je nekoč bilo. Tega ni storil in tega niti ne namerava. 
In ker je število podpornikov podkrepljenih s podpisi naraščalo iz tedna v teden, sta se 
župan in podžupanja v posmeh CI in občanom odločila pokazati svojo moč brez 
konstruktivnega dialoga. Število podpisov bi vsakega pametnega župana prepričalo, da se 
začne z občani pogovarjati! Tako pa sta s svojo aroganco in jezo, ker imamo drugačno 
mnenje, na vrat na nos ukazala postaviti spomenik nazaj ob cerkvi. Kršila sta vse predpise 
in zakone. Dela so se pričela brez soglasja lastnika zemljišča, brez tehnične 
dokumentacije, brez od ZVKD zahtevane restavracije in sanacije delov spomenika, 
statičnega izračuna za 11 metrov visok objekt, varnostnega načrta, odgovornega vodje 
del,  koordinatorja za varnost, ustreznega nadzora in brez gradbenega dovoljenja! Ekspert 
je opozoril, da je sestava razdrtega znamenja brez predhodne obnove in sanacije lahko 
smrtno nevarno početje za vse uporabnike prostora pri cerkvi. Dela smo fizično preprečili, 
jih ovadili gradbeni inšpekciji in policiji, saj župan  trdi, da ne rabi nobenih projektov in je 
vse po zakonu. 
Kot se je l. 1955 dokazovala moč oblastnikov proti občanom, tako se dokazuje tudi danes 
l. 2024 moč oblastnikov proti občanom in njihovi želji po postavitvi na zgodovinsko 
lokacijo. 
Eden najbolj priznanih umetnostnih zgodovinarjev v Sloveniji dr. Damjan Prelovšek pravi, 
da je ravnanje občine in ZVKD na ravni nekdanje komunistične oblasti, ki je leta 1955 
odločila, da se nekaj cerkvenega iz središča mesta odstrani. 
 
LEPE BESEDE IN MISLI BREZ TEŽE 
Naj raje navedemo primer gospe podžupanje, ki v biltenu »Mengeš praznuje« piše: 
»Raznolikost ni le vrednota, ampak tudi gonilo napredka in harmonije v lokalni skupnosti. 
Ne pozabimo na raznolikost idej, stališč, spretnosti, izkušenj, ki povezujejo in ne 
razdvajajo!  Kjer se ljudje medsebojno spoštujejo, se ustvarja napredek. Želja občank in 
občanov je delovati povezovalno!« 
  



EPILOG 
Čas mineva. Obstali smo na sredini pomembnega projekta, ki je del naše zgodovine. 
Želimo, da si stopimo nasproti in rešimo zadevo v zadovoljstvo obeh strani  Tako bodo 
besede gospe podžupanje dobile svoj smisel. 

 

Civilna iniciativa za postavitev kulturnega  spomenika 
znamenja z Marijo nazaj na mesto odstranitve 
 

 

                                                                                

 

 


